
 

 

Ata da nonagésima (90ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da décima 

nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia dez de novembro (10.11.2021), no 

Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a nonagésima (90ª) Sessão 

Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª) Legislatura, presidida pelo 

Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. 

Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um 

trecho bíblico e, em seguida, o designou para ler a Ata da Sessão anterior que, não 

havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 

Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: CLÉCIO ALVES – 

Presidente em exercício; ROMÁRIO POLICARPO - 1º Secretário em exercício; 

ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 

seguintes documentos: Mensagem nº 068/2021 do Gabinete do Prefeito – Veto 

Parcial ao Autógrafo de Lei Complementar nº 09, de 23/09/2021, oriundo do Projeto 

de Lei Complementar 09/2021, de autoria do Vereador Mauro Rubem, que institui o 

Programa de Hortas comunitárias e compostagens no Município de Goiânia. 

Mensagem nº 069/2021 do Gabinete do Prefeito – Veto Parcial ao Autógrafo de 

Lei nº 115, de 22/09/2021, oriundo do Projeto de Lei 439/2019, de autoria da 

Vereadora Sabrina Garcez, que dispõe sobre a instalação de fraldário nos banheiros 

dos estabelecimentos comerciais. Mensagem nº 070/2021 do Gabinete do 

Prefeito – Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 116, de 22/09/2021, oriundo do 

Projeto de Lei 091/2021, de autoria da Vereadora Lucíula do Recanto, que inclui no 

calendário oficial de eventos do Município de Goiânia, a “Ação Municipal Abril 

Laranja”, como meio de prevenção à crueldade contra os animais e controle de 

zoonoses. Mensagem nº 071/2021 do Gabinete do Prefeito – Veto Parcial ao 

Autógrafo de Lei nº 122, de 29/09/2021, oriundo do Projeto de Lei 090/2021, de 

autoria da Vereadora Aava Santiago, que institui no calendário oficial de eventos do 

Município de Goiânia, o Dia Municipal da Infância. Mensagem nº 072/2021 do 

Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 120, de 29/09/2021, 

oriundo do Projeto de Lei 107/2019, de autoria do Vereador Juarez Lopes, que 

institui no Município de Goiânia o Programa “Livraria Cidadã”. Ofício nº 759/2021 

do Gabinete do Prefeito – encaminha Projeto de Lei nº 484/2021, que desafeta de 

sua destinação primitiva e autoriza permissão de uso de área pública municipal 

(APM4) localizada na Rua A-7 c/ Rua A-4 e Rua A-5, no Bairro da Vitória, nesta 

capital. Às 09h35min (nove horas e trinta e cinco minutos), o Senhor 

Presidente passou para o Pequeno Expediente. Apresentaram matérias os 

seguintes vereadores: ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Lei que denomina o 



 

Parque Mutirama como Parque Iris Rezende Machado – Mutirama e dá outras 

providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do Sistema Informativo QR 

CODE no município de Goiânia; MARLON TEIXEIRA, Projeto de Lei que denomina 

“Avenida Marília Mendonça” a via que se inicia na Avenida Mutirão, Setor Coimbra, 

e cujo marco final está localizado na Rua São Sebastião, Setor Ipiranga, atualmente 

chamada de Avenida Castelo Branco e dá outras providências; Projeto de Decreto 

Legislativo que concede título honorífico de cidadania goianiense à senhora Maria 

Roselene Deusdará Cruvinel (Rose Cruvinel); GEVERSON ABEL, Projeto de Lei 

que dispõe sobre a criação do “Parque da Memória em homenagem as vítimas da 

COVID-19” e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre denominação 

de Área Pública Municipal (Paço Municipal Doutor Iris Rezende Machado) que 

especifica e dá outras providências; Projeto de Lei que dispõe sobre denominação 

de área pública municipal (Centro Cultural Mercado Popular da 74 Marília Dias 

Mendonça) que especifica e dá outras providências; WILLIAN VELOSO, Projeto de 

Lei que altera denominação da Rua 146, no Setor Marista, em Goiânia passa a 

denominar-se Rua Marília Mendonça, requerimentos endereçados à SEINFRA; 

LEANDRO SENA, Projeto de Lei que institui Feriado Municipal; CABO SENNA, 

requerimento endereçado às seguintes autoridades: Governador do Estado, 

Secretário de Estado da Segurança Pública, Comandante Geral da PM/GO, 

Comandante Geral do Corpo de Bombeiros (solicitando a extinção da 

obrigatoriedade da realização do Teste de Aptidão Física (TAF) para a promoção de 

policiais militares e bombeiros militares; requerimento endereçado ao Governador 

do Estado (solicitando o envio de Projeto de Lei à Assembleia Legislativa do Estado, 

dispondo sobre a doação da área do Morro Serrinha, de propriedade do Estado, 

situado na confluência dos setores Pedro Ludovico e Serrinha, visando implantar o 

Parque Serrinha Iris Rezende Machado); SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que 

altera o nome da Avenida T-63 para Avenida T-63 – Marília Dias Mendonça; Projeto 

de Lei que institui no âmbito do Município de Goiânia a Comenda Marília Mendonça 

e dá outras providências; Projeto de Lei Complementar que altera a Lei 

Complementar nº 14, de 29 de dezembro de 1992, que “Institui o Código de 

Posturas do Município de Goiânia e dá outras providências”, requerimentos 

endereçados à COMURG (solicitando informações acerca do novo acordo coletivo, 

bem como dos descontos no vale-transporte e vale-alimentação que estão sendo 

efetuados na folha salarial dos trabalhadores), à SEACONS – Sindicato dos 

Empregados (solicitando cópia do novo acordo coletivo 2021), à SMS (solicitando 

esclarecimentos sobre os Atendimentos Odontológicos na Rede Municipal de 

Saúde, principalmente nos postos da região noroeste); THIALU GUIOTTI, Projeto 

de Lei que implementa na rede de Educação Infantil do Município de Goiânia o 

Projeto “ESCOLA QUE CUIDA” e dá outras providências e requerimento 

endereçado ao Prefeito (solicitando atenção especial no sentido de revisar a política 

presente na Lei Complementar nº 248/2013, que retira dos Agentes Comunitários 

readaptados, benefícios como vale-alimentação e adicional de insalubridade, 

inclusive e principalmente para aqueles que estão na função readaptada pelo 

exercício da profissão), requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG;  



 

PEDRO AZULÃO JR., Projeto de Lei que dispõe sobre a apresentação de artistas 

locais na abertura de shows musicais que ocorrem no Município de Goiânia e dá 

outras providências, Projeto de Decreto Legislativo que concede título de cidadão 

goianiense ao Sr. Joe Luiz Ferreira Mayrink pelos relevantes serviços prestado à 

municipalidade; HENRIQUE ALVES, Projeto de Lei que denomina de Avenida 

Mutirão Iris Rezende toda a extensão da Avenida Mutirão com a Avenida Castelo 

Branco, nesta Capital; ANDERSON SALES-BOKAO, Projeto de Resolução que 

institui a Medalha Iris Rezende Machado e dá outras providências; AAVA 

SANTIAGO,  Projeto de Lei que institui no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de Goiânia o Dia Maria Gabriela Ferreira em Homenagem às vítimas do 

Acidente Radiológico do Césio-137, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMM 

e ao Prefeito; CLÉCIO ALVES (PRESIDÊNCIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E ECONOMIA),  Projeto de Decreto Legislativo  que dispõe sobre 

decisão da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia sobre as contas anuais 

do município de Goiânia referentes ao exercício financeiro de 2013, Projeto de 

Decreto Legislativo que dispõe sobre decisão da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Economia sobre as contas anuais do município de Goiânia referentes ao exercício 

financeiro de 2015, Projeto de Decreto Legislativo  que dispõe sobre decisão da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Economia sobre as contas anuais do 

município de Goiânia referentes ao exercício financeiro de 2016 e Projeto de 

Decreto Legislativo  que dispõe sobre decisão da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Economia sobre as contas anuais do município de Goiânia referentes 

ao exercício financeiro de 2017; LEANDRO SENA E OUTROS, requerimento 

endereçado ao Plenário (solicitando a convocação do Senhor João Cláudio 

Fernandes Alves – atual Superintendente de Administração  Tributária da Secretaria 

Municipal de Finanças de Goiânia); ANSELMO PEREIRA, requerimentos 

endereçados ao Presidente da Câmara (solicitando  realização de Sessão Especial 

em Comemoração aos 14 anos do Parque Flamboyant em homenagem aos 

síndicos e Colaboradores do Parque), COMURG, SEDHS, SEDEC, AMMA e 

SEINFRA; IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados à COMURG e SMT; 

MAURO RUBEM,  requerimento endereçado à SMS; ISAÍAS RIBEIRO, 

requerimentos endereçados à SMM; JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimentos 

endereçados à SEINFRA e SMM; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à 

SEINFRA, DNIT e SMM. Os Vereadores Joãozinho Guimarães e Kleybe Morais 

solicitaram realização de um minuto de silêncio em razão da morte do Ex-

Prefeito de Goiânia, Iris Rezende Machado, da cantora Marília Mendonça e do 

ex-deputado do Tocantins, Luiz Tolentino. O Vereador Leandro Sena solicitou 

registro das presenças honrosas dos senhores Jair, Secretário Geral do 

Partido Republicanos, João Campos (deputado federal), Halley (trabalhador da 

área de eventos). Às 10h01min (dez horas e um minuto), o Senhor Presidente 

passou para Ordem do Dia: Veto nº 060/2021 de autoria do Prefeito. Veto 

Integral ao Autógrafo de Lei nº 099/2021, oriundo do Projeto de Lei nº 031/2021 de 

autoria do Vereador Edgar Duarte que “Autoriza o Poder Executivo a criar Centros 

de Reabilitação e Pesquisa para Pacientes Vítimas da COVID-19”, com parecer da 



 

Comissão de Constituição e Justiça pela Manutenção do Veto - Relator: Vereador 

Willian Veloso -Votação Única. Foi mantido o veto e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 061/2021 de autoria 

do Prefeito. Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 101/2021, oriundo do Projeto de 

Lei nº 019/2020 de autoria do Vereador Dr. Gian que “Dispõe sobre o fornecimento 

de absorventes higiênicos nos postos de saúde do município de Goiânia”, com 

parecer da Comissão de Constituição e Justiça pela Rejeição do Veto - Relator: 

Vereador Bruno Diniz - Votação Única. Foi mantido o veto e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 028 de autoria do Vereador Dr. Gian que “Concede título 

honorífico de cidadania goianiense ao Sr. André Quintino Silva Paiva”, com parecer 

da Comissão de Constituição e Justiça pela Aprovação - Relator: Vereador Pastor 

Wilson – Votação única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento 

e Controle para extração do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 033 de 

autoria do Vereador Henrique Alves que “Concede título honorífico de cidadania 

goianiense ao Sr. Sebastião de Sousa Porto Filho, conhecido como Tiãozinho 

Porto”, com parecer da Comissão de Constituição e Justiça pela Aprovação - 

Relator: Vereador Bruno Diniz - Votação única. Foi aprovado e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para extração do Decreto. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 036 de autoria da Vereadora Gabriela Rodart que 

“Concede título honorífico de cidadania goianiense ao Reverendíssimo Padre 

Bráulio Roger Martins Nunes Pereira”, com parecer da Comissão de Constituição e 

Justiça pela Aprovação - Relator: Vereador Izídio Alves - Votação única. Foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do 

Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 052/2021 de autoria do Vereador 

Romário Policarpo que “Concede título honorífico de cidadania goianiense à 

Senhora Villis Marra Gomes”, com parecer da Comissão de Constituição e Justiça 

pela Aprovação - Relator: Vereador Mauro Rubem – Votação única. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do Decreto. 

Os requerimentos de nº 10.716 a 11.108/21 foram aprovados de plano, pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. Os requerimentos nº 11.109 a 11.116/2021 foram enviados à 

Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 12h03min (doze horas e 

três minutos), o Presidente em exercício, Vereador Cabo Senna, encerrou a 

presente sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário regimental. 

Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 

da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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